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NAVŠTIVTE  
OČNÍ OPTIKU LEXUM  

V MILOVICÍCH

•	Komplexní	oční	péče	ve	spolupráci	s	oční	ambulancí		
a	klinikou	Lexum

•	Výroba	brýlí	na	míru	podle	vašich	individuálních	potřeb
•	Měření	zraku	optometristou	přímo	v	optice

Zakupte si u nás od 15. 10. do 15. 11. 2024 kompletní 
dioptrické brýle a zapojte se do soutěže o dárkové  
poukazy v hodnotě 17 000 Kč.

Oční optika Lexum
Dům	zdraví,	Spojovací	873,	Milovice
				724	120	686							optika.milovice@lexum.cz
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Iva Janálová

Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.

ROČNÍK 7 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY ŘÍJEN 2024

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.
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Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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Nymburk
Palackého třída 115/27
T: +420 773 663 004
E: nymburk@doctoroptic.cz

Lysá nad Labem
Sokolská 40
T: +420 774 458 344
E: lysa@doctoroptic.cz

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA!
doctoroptic.cz doctor.optic www.doctoroptic.cz

84 cm

VÁNOČNÍ 
SOUTĚŽ

KUP BRÝLE A VYHRAJ
SOLÁRNÍ TELEVIZI

Akce platí od 1. 10. do 15. 12. při koupi brýlí nad 5000 Kč.
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K životu na zámku, mám jednu poznámku…
Není neveselo, natož truchlivo. 
Naopak, zámek Loučeň žije. 
Vnitřní expozicí vás provede 
kněžna či nadlesní, v rozlehlém 
anglickém parku s unikátním 
labyrintáriem si můžete 
uspořádat romantický piknik 
a přespání jako z pohádky nabízí 
zámecké apartmány či hotel.

V roce 2022 se stala Loučeň nejna-
vštěvovanější soukromou památ-
kou v  České republice mezi hrady 
a  zámky, v  celkovém žebříčku ná-
vštěvnosti památek jí patří páté 
místo. Když ovšem současná ma-
jitelka a  provozovatelka Kateři-
na Šrámková na zámek přišla, bylo 
všechno jinak. Barokní sídlo, pů-
vodně patřící rodu Thurn Taxisů, 
nebylo po letech ve správě sociali-
stického Ministerstva dopravy sice 
zdevastované úplně, zásadní inves-
tice však byla potřeba.

106 milionů z EU fondů
Náročná rekonstrukce, po které 

se zámek poprvé otevřel veřejnosti, 
proběhla v letech 2004–2007. S ná-
klady pomohl grantový program 
Evropské unie, konkrétně struktu-
rální regionální operační program 

Podpora nadregionální infrastruk-
tury cestovního ruchu.

„Pokud bychom neměli mož-
nost požádat, a  následně získat 
evropské dotace, zámek by určitě 
nebyl takovým turistickým mís-
tem, jakým dnes je. Věděli jsme, že 
celý areál potřebuje zásadní injek-
ci, aby mohl sloužit veřejnosti, a to 
bychom určitě v  rámci komerční-
ho úvěru nedokázali obhájit. Jedná 
se o kulturní památku s rozsáhlým 
a  chráněným parkem, velká část 
vynaložených prostředků nemá 
přímou ekonomickou návratnost,“ 
vysvětluje zámecká paní Kateřina 
Šrámková. Kromě restaurovaných 
interiérů dnes na Loučeni najdete 
rozlehlý anglický park s unikátním 

labyrintáriem – tedy 12 labyrin-
ty a  bludišti, kongresové zázemí 
a kvalitní a pestrou gastronomii.

Zábava i historie po celý rok
Na rozdíl od řady státních hra-

dů a  zámků, které se v  listopadu 
uloží k zimnímu spánku a procit-
nou až na jaře, Loučeň funguje po 
celý rok a na podzim i zimu chystá 
tradiční program. Oblíbenou akcí 
je oslava patrona myslivosti, sva-
tého Huberta. Sobota 2. listopadu 
přinese zážitky nejen milovníkům 
přírody, ale také hudby, sokolnic-
tví, myslivecké kynologie, umě-
ní a  českých tradic. Děti z mysli-
veckých kroužků připraví zhruba 
20 zastavení na téma myslivosti 

a každého malého účastníka slav-
nosti čeká odměna. Uměnímilov-
ní ocení koncert barokní lovecké 
hudby a zážitkem bude jistě i trou-
bená a  zpívaná Svatohubertská 
Mše Svatá. A  dočkají se i  ti, kte-
ří si potrpí na dobré jídlo, kromě 
zvěřinových specialit v  restauraci 
Vtipná kaše bude v areálu několik 
stánků s občerstvením.

Památky jsou dědictví, které 
si zaslouží péči

Zámecké paní i  samotnému 
zámku se to největší přání už splni-
lo – zámek se podařilo oživit. „Pa-
mátky jsou tím, co přebíráme od 
předků a necháváme příštím gene-
racím. Jsou součástí naší kulturní 
identity a  také předmětem zájmu 
o  naši zemi v  očích zahraničních 
návštěvníků. Je neuvěřitelné, že 
koncept, který jsme od stolu a bez 
kopírování vymysleli v  roce 2004, 
je dodnes životaschopný. Tento 
projekt byl pro mne životní výzvou 
a nechtěla jsem se vzdát. Měla jsem 
štěstí na lidi kolem sebe, které se 
mi povedlo vtáhnout do mé vize. 
Někteří v  našem zámeckém týmu 
působí dodnes,“ uzavírá Kateřina 
Šrámková.
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

11
V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404
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KRÁTCE Z WEBU

Nový povrch
NYMBURK | Chodníky v nymbur-
ské ulici Boženy Němcové jsou 
po kompletní rekonstrukci. Do-
šlo i k obnově kabelového vedení 
pro nízké a vysoké napětí a k vý-
měně původního povrchu chodní-
ku za zámkovou dlažbu, což při-
neslo sjednocení povrchu veřejné 
komunikace. Oprava přišla na té-
měř jeden milion korun. 

Testování vody
LYSÁ NAD LABEM | Krajská hygie-
nická stanice (KHS) nabízí obča-
nům postižených povodní zdar-
ma testování vody z jejich studní. 
Bezplatné vyšetření vzorků vody 
je určeno pro domácnosti, kde 
došlo k zaplavení studní nebo vi-
ditelné změně kvality vody po 
povodních. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Další krok k obchvatu Kralup

Pomoc pro povodněmi zničené kraje

Městský hřbitov zůstane otevřený déle

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Krajští 
radní spustili první fázi pro vybu-
dování propojky dálnic D7 a D8, 
konkrétně stavbu obchvatu Kra-
lup nad Vltavou. 

Hejtmanství totiž vybra-
lo sdružení firem, které zahájí 
představební přípravu. Náklady 
projektu jsou bezmála 284  mi-
lionů korun. Zadavatelem a  ad-
ministrátorem veřejné zakázky 

je Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje. 

„V rámci představební přípravy 
necháme postavit dva nové mosty 
a  množství přeložek stávajících 
komunikací, čímž dojde k založe-
ní částí nových mimoúrovňových 
křižovatek. Součástí stavby jsou 
také přeložky inženýrských sítí 
a  rekultivace stavbou dotčených 
pozemků,“ uvedl krajský radní 

pro oblast silniční dopravy Karel 
Bendl.

Předpokládaná hodnota veřej-
né zakázky byla 376 milionů ko-
run, sdružení stavebních firem 
s názvem OBCHVAT KRALUP ale 
nabídlo nižší cenu, necelých 284 
milionů. Celou propojku chce kraj 
dokončit v roce 2030. Pokud pů-
jde vše dobře, práce zahájí firmy 
už v příštím roce. � red

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Rada Stře-
dočeského kraje 19. září uvolni-
la jeden milion korun na pokry-
tí prvotních nákladů ke zmírnění 
následků povodně v  nejvíce po-
stižených regionech. Finance 
směřovaly Moravskoslezskému 
a Olomouckému kraji. Jednalo se 
o  poskytnutí maximální možné 
částky, kterou může v  rámci své 
pravomoci schválit Rada kraje, 
tedy půl milionu korun pro každý 
z uvedených krajů.

Finance byly určeny ke zmírně-
ní následků povodní a  podpoření 
obnovy postižených oblastí. „V tuto 
chvíli jsme uvolnili maximum, co 
jde. Bohužel nám zákon neumož-
ňuje jako krajské radě schválit vyš-
ší částku, o  tom musí rozhodovat 

zastupitelstvo. To se ale sejde až po 
krajských volbách a já věřím, že se 
k pomoci pro postižené kraje vrá-
tí,“ uvedla hejtmanka Středočeské-
ho kraje Petra Pecková. Kraj záro-
veň uspořádal rychlou sbírku pro 
obce Brantice, Karlovice a  Zátor 

v  Moravskoslezském kraji, které 
během povodní utrpěly velké ško-
dy. Do postižené oblasti kraj poslal 
elektrocentrály, čerpadla, vysouše-
če, ale i ovoce a zeleninu pro děti. 
Pomáhat do regionu odjely desítky 
dobrovolníků.� red

NYMBURK – S nadcházející Památ-
kou zesnulých, známou také jako 
Dušičky, bude i  v  letošním roce 
upravena otevírací doba Měst-
ského hřbitova v  Nymburce. Ná-
vštěvníci tak budou mít dostatek 
času k uctění památky svých blíz-
kých a prodloužená otevírací doba 
umožní důstojně uctít památku ze-
snulých v klidu a pohodě. 

Upravená otevírací doba:
	▪ Sobota 26. října 2024:  
od 7 do 19 hodin 

	▪ Neděle 27. října 2024:  
od 7 do 19 hodin 

	▪ Pondělí 28. října 2024 (státní 
svátek): od 7 do 19 hodin 

	▪ Pátek 1. listopadu 2024  
(Den Památky zesnulých):  
od 7 do 19 hodin 

	▪ Sobota 2. listopadu 2024:  
od 7 do 19 hodin 

V ostatních dnech bude hřbitov 
otevřen podle standardní zimní 
otevírací doby, která je od 7:30 do 
18:00 hodin. Hrobník bude v are-
álu Městského hřbitova v  Nym-
burce přítomen v uvedené dny od 
7 do 14 hodin. � red
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.



Ti nejlepší

Školní policejní středisko Sad-
ská hostilo koncem září 14. 
ročník Policejního mistrov-
ství České republiky zásaho-
vých jednotek s mezinárodní 
účastí. Devět týmů poměřilo 
síly a svou připravenost k těm 
nejnáročnějším zákrokům, při 
kterých se musí vyrovnat s ne-
bezpečnými pachateli. Pořa-
datelem letošního ročníku byla 
Zásahová jednotka Středo-
českého kraje, která připravila 
extrémně náročné disciplíny 
zaměřené na střelbu v pohybu 
při ztížené viditelnosti, taktické 
řešení situací připomínající re-
álné zásahy, osvobození osob 
v kritických situacích, práce ve 
výškách či překonávání fyzic-
ky náročných překážek, a ne-
chyběla ani situace, která se 
odehrávala na vodní hladině 
jezera Sadská. 

RADNICE INFORMUJE

Policie České republiky, 
územní odbor Nymburk
Boleslavská 1831
288 29 Nymburk

ROZVOJ REGIONU6

INZERCE

BIOPOL paints s.r.o., Okřínek 29, 290 01 Poděbrady
Nabízíme zajímavou práci v jednosměnném provozu 
v závodu na výrobu nátěrových hmot.

PROVOZNÍ DĚLNÍK (+ŘIDIČ DODÁVKY), MÍCHAČ
manipulace se surovinami, výrobky, kompletace zakázek, polepování, 
značení výrobků, obsluha manipulační techniky později výrobních strojů; 
MÍCHAČ – kvalifi kovaná práce na výrobním zařízení

Místo: Okřínek u Poděbrad    Pracovní doba: Po–Pá: 6.30–15.00 h. 
Kvalifi kační růst i rozvoj výdělku po zaučení! 

Příspěvek na stravování a dovolená navíc.

Kontakt: tel.: 602 351 408, v případě zájmu zasílejte 
své životopisy na e-mail: krchova@biopol.cz
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Lysá představí veřejnosti 
volnočasový areál

LYSÁ NAD LABEM – Stávající volno-
časový areál v Čechově ulici je sice 
příjemným prostorem se vzrostlý-
mi stromy uprostřed Lysé nad La-
bem, jeho rozvoj se ale zastavil. 
Dnes jsou v areálu dvě hřiště, ně-
kolik dřevěných kluboven, mon-
tovaná pumptracková dráha, ho-
rolezecká stěna a  stará betonová 
vodní nádrž, která kdysi sloužila 

jako bazén. Celý areál má nejlepší 
léta za sebou, město proto necha-
lo zpracovat územní studii, kte-
rá nastavuje pravidla budoucího 
rozvoje. 

Architekti vycházejí právě z ak-
tuální podoby pozemku, kterou 
chtějí zachovat, stejně jako vzrost-
lou zeleň. Rada města plánuje co 
nejdříve umístit do areálu nové 

hygienické zázemí ze dvou kontej-
nerových buněk včetně bezbarié-
rové toalety a  místnosti pro pře-
balování dětí se samostatnými 
vchody. Celý projekt chce vede-
ní města představit a  prodiskuto-
vat s veřejností. Některé z podnětů 
obyvatel už jsou v plánovaném pro-
jektu zahrnuty, jako například psí 
park nebo dětské brouzdaliště. � ala

17

Prezentace 
a diskuse 
o areálu 
Čechovka – 
29. října od 
18:00, podkroví 
radnice Lysá 
nad Labem.

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



Čestný občan Fuksa

Nymburský rodák, speciali-
sta v rychlostní kanoistice, 
Martin Fuksa, získal nejvyšší 
nymburské vyznamenání. Za-
stupitelé jednomyslně schvá-
lili návrh na udělení čestného 
občanství za jeho výjimečné 
sportovní úspěchy a skvě-
lou reprezentaci a propagaci 
Nymburka. Martin Fuksa je ví-
tězem olympijských her v Pa-
říži 2024, mistrem světa na 
kilometru, dvojnásobným mis-
trem světa v závodě na 500 m 
a dvanáctinásobným evrop-
ským šampionem na tratích 
500 a 1000 m. 

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Nymburk
Náměstí Přemyslovců 163/20
288 02 Nymburk 2

INZERCE

 - neinvazivní metoda
 - bez stavebních zásahů do stavby
 - za zlomek ceny ostatních metod
 -  s garancí vrácení peněz v případě  

neúčinnosti 

Vysoušení a trvalá  
izolace vlhkých staveb

Bc. Michal Douša
Tel.: +420 723 772 745
Kollárova 830
282 01, Český Brod
dousam.drypol@seznam.cz
www.dousam-drypol.cz

PO  19:30 - 20:30
ST  19:30 - 20:30
PÁ 17:00 - 18:00

  19:30 - 20:30
  19:30 - 20:30
 17:00 - 18:00

  19:30 - 20:30
  19:30 - 20:30
 17:00 - 18:00

s Anet
Rezervace na:
tel.: 732 574 319

jumping.ad

Jump-Pink AD

  19:30 - 20:30  19:30 - 20:30  19:30 - 20:30

jumping.ad

Jump-Pink AD

Lektor: Aneta Dobiášová

Místo: Skočna, 
Ostravská 480, Milovice

ve Skočně s Anets Anetve Skočně
JUMP-P!NK

Lekce: 150 Kč
Permanentka: 
12 lekcí - 1.600 Kč
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Stavba zimáku může začít

NYMBURK | Demolice starého 
zimního stadionu skončila v  září 
a město Nymburk už má stavební 
povolení pro novou halu. Začátek 
její výstavby však přinesl komp-
likace pro sousední stavbu Rela-
xačního centra Labe. Ta se opozdí 
z důvodu koordinace prací při bu-
dování společných inženýrských 
sítí, jako jsou elektřina, kanaliza-
ce a vodovod. 

„Stavba bazénu začala dříve 
a  doposud probíhala podle har-
monogramu. Nyní je však nutné 
vzájemně koordinovat obě stavby 
v této vytížené lokalitě, i přestože 
to bude na úkor otevření nového 
centra. Důležité je také, aby stav-
by co nejméně narušovaly dopra-
vu ve městě. Na bazén si tak bu-
deme muset počkat o trochu déle. 
Termín otevření bude upřesněn 

podle postupu stavebních prací,“ 
uvedl starosta Nymburku Tomáš 
Mach. 

Před výstavbou nového stadio-
nu město ve spolupráci s  hokejo-
vým klubem HC Nymburský Lev 
postavilo dočasné kluziště na po-
zemku ZŠ Letců R.A.F. Sloužit 
přes zimu bude nejen sportovcům, 
ale i školám, školkám i pro veřejné 
bruslení. � ala

Nový zimní stadion vyroste v sousedství relaxačního centra, obě stavby teď musejí zkoordinovat postup stavebních prací. Foto | město Nymburk
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KONTAKTUJTE NÁS

s CHRONICARE OSTRAVA
Dva roky

Kapacita zařízení Chronicare Nord

www.chronicareostrava.cz

5.9. 2019 – datum přijetí prvního pacienta v Chronicare Nord

PACIENTI 09/2019–09/2021

22
lůžek na oddělení NIP

17
lůžek na oddělení DIOP

OSTRAVA NIP  OSTRAVA DIOP
Přijatých 234 Přijatých 168
Hospitalizovaní 22 Hospitalizovaní 11
Exitus 79 Exitus 29
Překlad 128 Překlad 108
Domů 5 Domů 20
ø dnů hospitalizace 61 ø dnů hospitalizace 51
Ženy 74 Ženy 67
Muži 160 Muži 101
ø věk 63,5 ø věk 64

Kapacita celé sítě Chronicare Group

79
lůžek NIP

34
lůžek DIOP

Hodnoty společnosti:
Pilířem našich hodnot je intenzivní péče. Ta je podstatou naší práce a znamená zajištění základ-
ních životních funkcí. O naše pacienty pečujeme s maximální starostlivostí, s pokorou k životní 
situaci, ve které se oni i jejich rodiny nachází, s respektem nejen k jejich potřebám, ale také 
k sobě navzájem. Jsme zařízení unikátní svými zkušenostmi, vybavením, prostředím i přístupem 
k pacientům. Jedinečnost ale spatřujeme i ve zdánlivých každodenních maličkostech, které po-
máhají kvalitu naší péče posunout o krok dál. Společně se snažíme tyto hodnoty naplňovat.

MÁME OTEVŘENO!
Připojte se k našemu zařízení  
následné a dlouhodobé intenzivní péče. 

personalnimilovice@chronicare.cz  
tel.: 732 471 281 www.chronicare.cz

Hledáme: 
všeobecnou sestru a sestru se specializací  
ARIP (IP)
praktickou sestru
fyzioterapeuta/-ku intenzivní péče 
sanitáře-ku/ošetřovatele-ku

RV
24
02
02
7/
02

RV
24
02
05
5/
01

Nový tým

Nemocnice Nymburk připra-
vuje specializované Centrum 
sportovní medicíny. To by mělo 
už zkraje roku 2025 poskyto-
vat širokou škálu služeb zamě-
řených na sportovce všech 
úrovní, včetně tělovýchovného 
lékařství, ortopedie a trauma-
tologie a sportovní fyziote-
rapie. Odborníci, včetně spe-
cialistů na výživu a dalších 
spolupracujících oborů, budou 
připraveni pomoci klientům 
dosáhnout sportovních cílů 
a zajistit, že jejich tělo bude 
v co nejlepší kondici. Nemoc-
nice proto hledá spolupracov-
níky, zejména praktické lékaře, 
kteří by se rádi zapojili do tě-
lovýchovného lékařství v no-
vém centru, ale také sestřičky 
na lůžkovou stanici ortope-
die a fyzioterapeuty. Kontakt: 
kvackova.nela@nemnbk.cz.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Nymburk s.r.o. 
Boleslavská třída 425/9
288 02 Nymburk 

Městské budovy se přemění  
na elektrárny 
NYMBURK – Město Nymburk plá-
nuje vybudovat devět fotovol-
taických elektráren na střechách 
svých objektů. Cílem je snížit je-
jich energetickou náročnost a zvý-
šit soběstačnost. S fotovoltaikou se 
počítá na nově postaveném Rela-
xačním centru Labe, zimním sta-
dionu a  dalších sedmi budovách. 
Realizace bude financována pro-
střednictvím dotačních progra-
mů, město už vyhlásilo veřejnou 
zakázku na projektovou doku-
mentaci. Mezi vybrané budovy, 

PLÁNOVANÉ VÝKONY FOTOVOLTAICKÝCH ELEKTRÁREN 

	▪ Relaxační centrum Labe – 210 kWp
	▪ Zimní stadion – 100 kWp
	▪ Podnikatelský inkubátor – 200 kWp 
	▪ Poliklinika Okružní – 109 kWp 
	▪ Základní škola Letců R. A. F. – 100 kWp
	▪ Základní škola Komenského – 50 kWp
	▪ Technické služby – 45 kWp
	▪ MŠ Sluníčko – 29 kWp
	▪ Kuchyně Hlahol – 20 kWp

v  této fázi posouzení vyhoví, při-
stoupí se k dalšímu stupni projek-
tu, včetně stavebního povolení. 
Budeme usilovat o  dotace, které 
výrazně zkrátí návratnost inves-
tice. Naším cílem je nejen snížit 
energetické náklady městských 
budov, ale také přispět k ochraně 
životního prostředí a  dlouhodo-
bé udržitelnosti v rámci schválené 
energetické koncepce města Nym-
burk,“ uvedl místostarosta Zde-
něk Vocásek. � ala

které by se mohly stát součástí to-
hoto zeleného projektu, patří na-
příklad základní a mateřské školy, 
poliklinika i  budova technických 
služeb. 

„Projekt zohledňuje specifické 
potřeby a  možnosti každého ob-
jektu, přičemž se rovněž uvažuje 
o  sdílení elektrické energie mezi 
městskými budovami. Důležité 
bude posoudit stav a  statiku jed-
notlivých objektů, zda jsou stře-
chy schopné nést zatížení fotovol-
taickými panely. Pokud budova 
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Sportovci získali moderní 
zázemí

NYMBURK | Město Nymburk 
na konci léta potěšilo sportov-
ce i  jejich příznivce, investova-
lo do jejich zázemí. Fotbalisté TJ 
Sokol Drahelice se dočkali fot-
balových kabin, které poskytu-
jí moderní zázemí pro činnost 
klubu. Disponuje tak nově třemi 

šatnami, místností pro rozhod-
čí, sprchami, toaletami, klubov-
nou s kuchyňkou a sklady. „Jedná 
se o  jednopatrový kontejnerový 
modulární objekt. Díky zastře-
šení vznikl krytý ochoz u  hlav-
ního vchodu, který bude sloužit 
jako tribuna. Přístup do kabin je 

bezbariérový díky nově vybudo-
vané nájezdové rampě pro vozíč-
káře. Okolí bylo osázeno trávní-
kem a blízké prostředí kabin bylo 
vydlážděno zámkovou dlažbou,“ 
popsal nymburský starosta To-
máš Mach. Město za nové zázemí 
zaplatilo 7,8 milionu korun. 

Fotbalové hřiště  
dostalo nový plot

Fotbalové hřiště v  ulici Kova-
nická má nový 170 metrů dlouhý 
plot, město za něj zaplatilo 406 ti-
síc korun. „V srpnu, před začátkem 
fotbalové sezóny, jsme nechali od-
stranit starý plot a  nainstalovat 
nový, který se od původního dře-
věného liší tím, že je vyroben z 3D 
plotových panelů. Tyto speciální 
svařované panely s trojrozměrným 
designem zajišťují vysokou pev-
nost a  bezpečnost a  jsou moder-
ní a atraktivní alternativou klasic-
kých pletiv,“ objasnil místostarosta 
Bořek Černý. Součástí zakázky byly 
i terénní úpravy. � ala

Nové kontejnerové kabiny nabízejí zázemí hráčům, rozhodčím i divákům. Foto | město Nymburk

Běh pro hospic

Dobročinná akce na podporu 
Domácího hospice Nablízku je 
připravena na 20. října v Milo-
vicích. Na účastníky čekají růz-
ně dlouhé a náročné běžecké 
i cyklistické tratě. Kratší zvlád-
nou rodiče s dětmi v kočárku, 
delší uspokojí i aktivní spor-
tovce. V cíli dostanou všichni 
medaile, posedí a popovídají si 
na zahradě nebo uvnitř domu 
u zapáleného krbu. Připraven 
je i koncert, guláš a dýňová 
polévka či něco dobrého ke 
kávě a čaji. Hlavně se ale dozví 
o práci hospice a startovným 
a případným darem podpoří 
jeho fungování. Výtěžek bude 
použit na zakoupení nového, 
většího auta typu transportér, 
pro přepravu postelí a dalšího 
vybavení pro pacienty.

TIP REDAKCE

Domácí hospic Nablízku, z. ú.
Jahodová 1857
Lysá nad Labem
bph-milovice.cz

I na internetu se lze chovat šetrně k životnímu prostředí
Tu video, tu reels, tu fotografie 
nebo soubory. Dennodenně sdí-
líme všechno možné a  část na-
šich životů se přesunula do vir-
tuálního provozu. Jenže i  tento 
neuchopitelný prostor má někde 
zázemí, kde spotřebovává zdro-
je. A  to v mnohém neobnovitel-
né. Na internetu již netrávíme 
minuty, ale hodiny a někdo mož-
ná i dny. Co jednou na síť nahra-
jeme, už tam zůstane, i  když to 
pak smažeme. Všechna tato data 
zatím stále musí mít svůj fyzický 
prostor, kde jsou uložena.

Server The Atlantic nedáv-
no napsal, že datová centra spo-
třebují až 1,5 procenta světové 
spotřeba elektřiny. Druhým de-
chem ovšem dodal, že nástup 
AI by mohl spotřebu neúměrně 
zvednout. Datová centra potře-
bují nejen dostatek energie, ale 
rovněž vysokonapěťové vedení 
a  hodně vody na chlazení. Ku-
příkladu společnost Microsoft ve 
svém reportu uvedla, že spotřeba 
vody mezi lety 2021–2022 stoup-
la o 34 %, a to kvůli výzkumu AI.

Netřeba ovšem vše házet 
na velké hráče, na poli sociál-
ních sítí si nese své břemeno 

prakticky každý, kdo je používá, 
i  když třeba jen skroluje a  čer-
pá data, na jejichž šíření se také 
spotřebovává energie. Samo-
zřejmě tato energie je jen kap-
kou v  moři, avšak když si vez-
meme, že uživatelů internetu je 

něco přes pět miliard, tato kap-
ka už není tak malá. A ještě jed-
na oblast, která určitě poroste 
a s ní také spotřeba energií. Tou 
jsou takzvané chytré výrobky 
a  zařízení. Nastavujeme si chyt-
ré domácnosti, osvětlení, topení, 

ventilaci, ale také ledničky, myč-
ky, meteostanice apod. Kdejaká 
zařízení lze dnes připojit k  bez-
drátové síti, shromažďovat data, 
posílat si je a ukládat. Odhaduje 
se, že chytrá zařízení má skoro 
půl miliarda lidí.

Na webové stránce Climate Im-
pact si lze prohlédnout rady, jak se 
při brouzdání na internetu cho-
vat úsporněji s ohledem na životní 
prostředí. Patří mezi ně například 
následující doporučení: 
1.	 Na svém zařízení si vypněte 

automatické přehrávání vi-
deí. Zavřete karty, které nepo-
užíváte, aby se nepřehrávala 
videa; 

2.	 Pokud potřebujete pouze au-
dio, vyhněte se použití videa; 

3.	 Vyhněte se zbytečnému po-
užívání e-mailů. Odhlaste 
se z odběru novinek, které 
nečtete; 

4.	 Počítače vypínejte, když je ne-
potřebujete. I v úsporném reži-
mu spotřebovávají energii; 

5.	 Ztmavte si monitor. Ušetříte 
energii i oči; 

6.	 Svá data ukládejte u poskyto-
vatelů, kteří využívají obnovi-
telné zdroje. � red
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Ředitelství silnic a dálnic chystá rekordní obnovu své flotily sypačů

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 
připravuje historicky nejrozsáh-
lejší obnovu sypačů za víc než půl 
miliardy korun. Do konce roku 
chce společnost pořídit 80 no-
vých sypačů. Část z nich využije 
ŘSD pro nová Střediska správy 
a  údržby dálnic. ŘSD na to ne-
dostane žádnou speciální stát-
ní dotaci, stroje nakoupí z peněz 

určených na opravy a údržbu sil-
nic a dálnic.

„Potřebujeme modernizovat 
technologie a postupy při výkonu 
zimní údržby. Předpokládáme, 
že první nové sypače využijeme 
nejpozději v  zimní sezoně 2026 
až 2027. Pokud vezmeme v potaz 
součet financí v jednotlivých vý-
běrových řízeních, tak se jedná 

o nejrozsáhlejší, rekordně velkou 
obnovu sypačů v historii Ředitel-
ství silnic a dálnic,“ uvedl mluvčí 
ŘSD Jan Rýdl. 

Některé sypače na českých 
silnicích jsou totiž staré i dvacet 
let. Cílem je modernizovat tech-
nologie a postupy při zimní údrž-
bě, a  zajistit tak plynulý a  bez-
pečný provoz. 

ŘSD nakoupí sypače z  pe-
něz určených na opravy a  údrž-
bu silnic a  dálnic. Tyto peníze 
získává na základě tříleté smlou-
vy se Státním fondem doprav-
ní infrastruktury (SFDI). Smlou-
va zahrnuje i  takzvané provozní 
platby za dostupnost, tedy vedle 
jiného za sjízdnost dálnic a silnic  
I. tříd.

Údržbu zajišťují  
dvě stovky sypačů 

ŘSD má nyní 196 sypačů. 
V zimě využívá všechny, a  to jak 
kvůli zimní údržbě, tak pro kont-
rolní jízdy. Letos jimi bude udržo-
vat v provozu zhruba 1  100 kilo-
metrů dálnic a silnic. „V uplynulé 
zimní sezoně byly náklady na zim-
ní údržbu, o  kterou se postarali 
pracovníci SSÚD, zhruba 150 mi-
lionů korun, sypače rozvezou ka-
ždou zimu kolem 40 tisíc tun 
soli. Při poslední, oproti průmě-
ru slabší zimní sezoně se díky sy-
pačům využilo na údržbu dálnic 
také kolem deseti milionů litrů 
solanky,“ uvedl Jan Rýdl. Sypa-
če používá ŘSD rovněž v létě, kdy 
slouží i  jako bezpečnostní zábra-
na při práci na silnicích či sečení 
trávy. � ala

Relax ve vlastní sauně je k nezaplacení
Saunování je oblíbenou kratochví-
lí a  příjemným prostředkem re-
laxace posilujícím imunitu. Ar-
cheologové objevili první stopy po 
parních lázních už z  5. století př. 
n. l., kdy si ve stanech asijské kme-
ny polévaly horké kameny vodou. 
První písemné zmínky pak pochá-
zejí z 11. století, kdy lidé používa-
li kouřovou saunu, která sloužila 
i  jako porodní místo. V  Čechách 
jsou první sauny popsány z 10. sto-
letí jako dřevěné budky vycpané 
mechem a  s  kamny v  rohu, která 
se polévala kbelíky s  vodou. Prů-
kopníci saunování jsou ale Finové 
– stejně jako u nás nesměla chybět 
obecní hospoda, ve Finsku měla 
každá vesnice vlastní veřejnou 
saunu, kde se odehrávalo veškeré 
společenské dění. 

Vlastní sauna  
už není nedostupná

O pozitivních účincích sauno-
vání není pochyb a veřejné sauny 
jsou zcela běžné. Ty privátní pak 
často nabízejí hotely či fitcentra 
jako součást svého wellness pro-
gramu. Kdo si ale horkou lavici 

rád vychutná sám, s  partnerem 
nebo rodinou, začne se poohlí-
žet po vlastní sauně. Podobně 
jako mají Češi na zahradách ba-
zény, přibývají v  posledních le-
tech i  vlastní sauny. „Zákazníci 
si dnes mohou vybírat z  různých 
materiálů a  tvarů sauny, podle 
místa, kam ji chtějí zasadit, i de-
signu nebo podle finančních mož-
ností. I klasickou finskou saunu si 
dnes může pořídit úplně každý,“ 
uvedl Petr Navrátil ze společnosti 
Gotland.cz, která se zabývá nejen 
výrobou finských saun, ale i kou-
pacích sudů. Právě ty pak podle 
něho bývají logickým pokračová-
ním při budování soukromé well- 
ness zóny. 

Finskou, nebo infra?  
Zvládnu to i sám? 

Koho okouzlí saunování, za-
čne zanedlouho přemýšlet, jak si 
vlastní saunu pořídit domů. In-
frakabina se vejde i do bytu – vy-
padá jako větší skříň a  teplotu 
mezi 20–55  °C zajišťují keramic-
ké panely. Teplo proniká přímo do 
tkání a  saunovací cyklus trvá až 

45 minut. V klasické finské sauně je 
okolo 100 °C a zhruba po 15 minu-
tách nahřívání musí nastat proces 
zchlazení, zpravidla studenou vo-
dou. Zatímco infrasaunu si šikovný 
kutil dokáže postavit ze stavebnice, 
s finskou je více práce a je vhodné 
ji svěřit zkušené firmě. „Vytápění 
finské sauny mohou zajistit kamna 
elektrická nebo na dřevo, je třeba 
ale zvolit správný výkon a druh ka-
men, aby vše dokonale fungovalo. 

Aby vše splnilo vaše představy, je 
stavbu sauny dobré svěřit odbor-
níkům, kteří s tím mají zkušenosti 
a odpovídající znalosti,“ dodal Petr 
Navrátil. 

Pořízení vlastní sauny je ob-
vykle rozhodnutím na celý život. 
Jakmile totiž začnete s  pravidel-
ným saunováním, nebudete chtít 
přestat. A  možnost vychutnat si 
vlastní saunu kdykoli, to je k neza-
placení. � ala
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Připravte krmítka, ptáci pomoc ocení
Ptáci jsou ozdobou a  příjemným 
společníkem v naší krajině. Jejich 
přirozené prostředí se ale vlivem 
člověka stále rychleji mění, a  je 
proto na lidech, aby jim se sháně-
ním potravy pomohli. Krmítko na 
zahradě nebo balkóně je proto to 
nejmenší a nejjednodušší, co mů-
žete pro opeřence udělat. Přiléta-

jící ptáci po celou zimu baví ne-
jen děti, pro které je pozorování 
ptáků a péče o krmítko snadným 
způsobem, jak budovat kladný 
vztah k přírodě a živým tvorům. 

S klesajícími teplotami se sni-
žuje nabídka potravy pro volně 
žijící ptáky, kteří potřebují přikr-
movat. Odborníci doporučují začít 
s instalováním krmítek nejpozdě-
ji v  listopadu, kdy už si opeřenci 
sami potravu nenajdou. Tím ale 
člověk na sebe bere zodpovědnost, 

ptáci totiž budou na krmítka spo-
léhat po celou zimu. „Ptáci si tvoří 
tukové zásoby především v druhé 
části dne. Při rozhodování, kde se 
před nocí nakrmit, počítají prav-
děpodobně také s  lidským krmít-
kem, a pokud v něm bude potrava 
chybět, může být již pozdě shá-
nět ji někde jinde. Jestliže se tedy 

rozhodneme ptáky přikrmovat, 
měli bychom to dělat pravidelně 
a  poskytovat stále přibližně stej-
né množství potravy,“ upozorňuje 
Věra Sychrová z České společnosti 
ornitologické. Další odpovědností 
lidí je správné umístění krmítka – 
vhodné je zavěsit ho alespoň metr 
a půl nad zemí a dva metry od nej-
bližších keřů a stromů, na kterých 
by mohli číhat predátoři. Potrava 
také musí být chráněna před sně-
hem a deštěm.

Podle typu krmítka 
a potravy přilétají různí 
ptáci

Obchody nabízejí pestrou šká-
lu různých dřevěných i  moder-
ních plastových krmítek, která lze 
snadno připevnit na stromy v za-
hradě nebo i  na okenní parapet. 
Do velkých krmítek přiletí tře-
ba i kos či dlask, ty závěsné vyu-
žijí spíše sýkorky, vrabci a menší 

www.birdlife.cz

Jaké je oblíbené krmení jednotlivých druhů  
a základní pravidla péče o ptáky v zimě najdete  
na webu www.novinykraje.cz 

ptáčci. Vhodné je ale připravit 
v  okolí několik druhů krmítek, 
aby si ptáci vzájemně nekonku-
rovali a nevyháněli se z  krmítek. 
Úplně ideální je pak vysadit na za-
hradě různé bobulové keře nebo 
živý plot, kde si ptáci najdou při-
rozenou potravu sami. � ala

Topná sezona začala. Co na to váš komín?
S příchodem chladných dní začala 
topná sezona a s tím spojené riziko 
požáru způsobené špatnou insta-
lací, provozem nebo zanedbanou 
údržbou topidel a  odtahů spalin. 
Jejich počet každoročně stoupá, 
a tím i způsobená škoda. 

Požár sazí v komíně  
umí překvapit

Hasiči v  loňském roce řeši-
li 1 262 případů spojených s  po-
žárem sazí v  komíně. Celková 
škoda, která při těchto požárech 
vznikla, činila více než 90 milio-
nů korun. Hasiči během požárů 
zachránili a  evakuovali 161 osob. 
Nejnáročnější byl pak měsíc únor, 
kdy jednotky vyjížděly celorepub-
likově k 266 případům požáru sazí 
v komíně.

Nejvíce požárů vznikne pří-
mo v komíně, kde dojde ke vzníce-
ní nevyčištěných sazí nebo i shro-
mážděného prachu a  nečistot, 
které do tělesa mohou zanést ptáci 
či hmyz. „V případě, že dojde k po-
žáru komína, je potřeba přestat 
topit, a pokud je to možné, vybrat 
z  topeniště hořící materiál a  od-
stranit hořlavé materiály z  okolí 
kamen. Zavolejte hned linku 150 
nebo 112. Požár v komíně nesmíte 
hasit vodou, mohlo by dojít k jeho 
popraskání nebo i výbuchu, radě-
ji zvolte písek. V  žádném případě 
však nelze doporučit provádět ha-
šení svépomocí přímo ze střechy,“ 
uvedla Lucie Pipiš z  generálního 
ředitelství Hasičského záchranné-
ho sboru ČR. 

Nejlepší způsob, jak požárům 
komínům předejít, je pravidelná 
kontrola spalinové cesty autorizo-
vanou osobou. Kontrolovat a čistit 
spalinovou cestu dokonce ukládá 
zákon, při jeho nedodržení odmí-
tají pojišťovny uhradit případnou 
škodu. 

Hlásiče požárů jsou 
nezbytným pomocníkem

V případě, že se v domě obje-
ví kouř, hlásiče požáru výrazně 

zvyšují šance na přežití jeho oby-
vatel. Tři ze čtyř obětí požárů to-
tiž neuhoří, ale zemřou kvůli na-
dýchání se toxických zplodin. 
Nebezpečí hrozí zejména, když 
lidé spí a požár včas nezjistí. Stačí 
přitom pořídit autonomní hlásiče 
požáru (kouře) pro instalaci v do-
mácnosti. Ty včas detekují vzni-
kající požár, respektive kouř z po-
žáru, a  vyvolají poplach silným 
akustickým signálem. Tím na 
požár upozorní osoby v  budově, 

které pak mohou požár buď samy 
včas zlikvidovat, anebo se z pro-
storu evakuovat a přivolat hasiče. 
Samotný požár totiž není tím nej-
horším nebezpečím. 

Daleko rychleji a  tišeji než 
oheň se po budově šíří kouř 
a  i  malý požár dokáže po pár 
minutách zaplnit byt vyso-
ce toxickými zplodinami. Bez-
vědomí a  následně smrt člově-
ka mohou způsobit už dvě až tři  
vdechnutí!� ala



TÉMA MĚSÍCE

Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 
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Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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NABÍDKA OBORŮ pro školní rok 2025/2026
4leté maturitní obory:
63-41-M/01  EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ se zaměřením na organizaci, 
 management a marketing volného času a sportu
26-41-M/01  ELEKTROTECHNIKA se zaměřením na informatiku, 
 robotiku a elektroenergetiku
3leté učební obory:
23-68-H/01  MECHANIK OPRAVÁŘ MOTOROVÝCH VOZIDEL 
41-55-H/01  OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ
23-51-H/01  STROJNÍ MECHANIK 
26-51-H/02  ELEKTRIKÁŘ SILNOPROUD
66-53-H/01  OPERÁTOR SKLADOVÁNÍ
23-51-E/01 STROJÍRENSKÉ PRÁCE
3leté učební obory pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:
29-51-E/01  POTRAVINÁŘSKÁ VÝROBA (cukrářské práce)
65-51-E/01  STRAVOVACÍ A UBYTOVACÍ SLUŽBY (kuchařské práce) 
2leté denní nástavbové studium:
23-43-L/51  PROVOZNÍ TECHNIKA
26-41-L/52  PROVOZNÍ ELEKTROTECHNIKA

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
16. 11. 2024, 8:30–12:00 hodin
20. 1. 2025, 12:00–16:00 hodin

Střední odborná škola 
a Střední odborné učiliště Nymburk

  Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, 
Nymburk, V Kolonii 1804

www.copnb.cz | cop@copnb.cz | Facebook: https://www.facebook.com/copnb/
https://instagram.com/sosnymburk       
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KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.



INZERCE 15www.novinykraje.cz

RV
24
01
90
6/
12

Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.
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